Лабораторна робота  №1 “ Парна лінійна регресія”
Мета роботи: Набуття студентами практичних навичок побудови економетричної моделі у вигляді парної лінійної регресії, її статистичного аналізу  і використання.

Задачі роботи: 

1. Специфікація економетричної моделі.

2. Оцінювання параметрів моделі 1 МНК.

3. Перевірка загальної адекватності моделі.

4. Перевірка статистичної значимості параметрів моделі і вибіркового коефіцієнта кореляції.

5. Побудова інтервалів довіри для параметрів моделі.

6. Прогнозування за моделлю парної лінійної регресії

7. Аналіз. 

Завдання роботи і вихідні дані.

На деякій фірмі, яка має достатньо велику кількість торгових точок, розглядається можливість збільшення торгівельної площі, за рахунок чого фірма розраховує збільшити товарооборот.

Для вирішення цього питання, менеджерам фірми необхідно виконати економетричне дослідження, метою якого є визначення кількісного зв’язку між торгівельною площею і товарооборотом. Дані вибіркових статистичних спостережень за означеними показниками наведені у таблиці 1.
	№  торгівельного підприємства
	Торгова площа (кв.м.),  X
	Товарооборот (тис. грн.),Y

	1
	268,4
	572,5

	2
	317,9
	652,5

	3
	369,5
	776,9

	4
	423,5
	861,1

	5
	478,3
	989,5

	6
	531,6
	1097,3

	7
	583,2
	1143,3

	8
	630,5
	1300,9

	9
	676,2
	1392,6

	10
	726,9
	1443,3


Розрахунки:

1. Виконується специфікація економетричної моделі:
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Рівняння регресії і економетричної моделі будуть представлені у вигляді:

y= b0+b1x         y=42,757+1,958x+e
y=(0+(1x+(      y=42,757+1,958x+(
2. Методом найменших квадратів (1МНК) виконується оцінювання невідомих параметрів вибіркової моделі. Значення оцінок при цьому визначаються за наступною залежністю : 
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	268,4
	572,5
	72038,56
	153659
	568,315327
	17,51148725
	327756,25

	2
	317,9
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3. Розраховується вибірковий коефіцієнт парної кореляції : 
4. Розраховується коефіцієнт детермінації:
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5. Розраховується критерій Фішера:
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6. За статистичними таблицями F- розподілу Фішера, для рівня значимості ( = 0,05 визначається критичне значення критерію Фішера Fкр.
Fкр=5,318
7. Розраховується оцінка дисперсії випадкової складової моделі 
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8. Визначаються оцінки дисперсії параметрів моделі
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, а також їхні стандартні похибки 
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9. Для кожного параметра визначаються розрахункові значення критерію Студента:
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10. Для рівня значимості ( = 0,05, за статистичними таблицями t - розподілу Студента, визначається критичне значення критерію Студента 
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11. Виконується t - тестування вибіркового коефіцієнта парної кореляції ryx. Розрахункове значення t – статистики визначається за наступною залежністю :
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12. Визначаються інтервали довіри для параметрів моделі
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13. Для прогнозного значення торгової площі x0 визначається точковий прогноз. 
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14. На основі отриманої моделі визначаються середній коефіцієнт еластичності за наступною формулою :
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Висновки:

Параметр b1=1,958 характеризує граничне збільшення товарообороту при зростанні торгової площі на 1м2 .

Вибірковий коефіцієнт парної кореляції дає змогу оцінити щільність зв’язку між залежною змінною у і незалежною – х.  R=0,998,  вказує на те, що зв’язок тісний.

За допомогою коефіцієнта детермінації можна оцінити, яка частка варіації залежної змінної у, пояснюється варіацією незалежної змінної х. При R2=0,995, 99,5% зміни товарообороту пояснюються зміною торгової площі, а інші 0,5% пояснюються змінами неврахованих факторів.

Оскільки Fрозр>Fkp (1419,62>5,318) це свідчить про те, що при рівні значимості (=0,05 модель адекватна реальній дійсності.
Так як середній коефіцієнт еластичності
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. Це свідчить про те, що попит буде нееластичним.
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Лист1

		Лабораторна робота  №1 “ Парна лінійна регресія”

		№  торгівельного підприємства		Торгова площа (кв.м.),  X		Товарооборот (тис. грн.),Y

		1		268.4		572.5

		2		317.9		652.5

		3		369.5		776.9

		4		423.5		861.1

		5		478.3		989.5

		6		531.6		1097.3

		7		583.2		1143.3

		8		630.5		1300.9

		9		676.2		1392.6

		10		726.9		1443.3

		i

		1		268.4		572.5		72038.56		153659		568.3153271036		17.5114872503		327756.25

		2		317.9		652.5		101060.41		207429.75		665.2420984574		162.3610730992		425756.25

		3		369.5		776.9		136530.25		287064.55		766.2809146567		112.7649735292		603573.61

		4		423.5		861.1		179352.25		364675.85		872.0192106791		119.2291618543		741493.21

		5		478.3		989.5		228770.89		473277.85		979.3239999759		103.55097649		979110.25

		6		531.6		1097.3		282598.56		583324.68		1083.6916143832		185.1881590943		1204067.29

		7		583.2		1143.3		340122.24		666772.56		1184.7304305825		1716.4805782478		1307134.89

		8		630.5		1300.9		397530.25		820217.45		1277.3493454317		554.6333305938		1692340.81

		9		676.2		1392.6		457246.44		941676.12		1366.8352737322		663.8211196548		1939334.76

		10		726.9		1443.3		528383.61		1049134.77		1466.1117849977		520.3775347813		2083114.89

		Середнє		500.6		1022.99		272363.346		554723.258		1022.99		415.5918394595		1130368.221

		Сума		5006		10229.9		2723633.46		5547232.58		10229.9		4155.918394595		11303682.21

				10		5006				1.2514980527		-0.0023002358				10229.9

				5006		2723633.46				-0.0023002358		0.000004595				5547232.58

				42.7568335402

				1.958116593				b'=		42.75683		1.947447

								11240339.5414403

						0.9943962801

		R=		0.9971942038

						F=		1419.6231130792

		      Розраховується оцінка дисперсії випадкової складової моделі

						519.4897993244

												650.1404722535		-1.1949490458

												-1.1949490458		0.0023870337

				25.4978523067						1.6768798025

				0.0488572784						40.0782986227

						37.6778862608

										-16.041213879				101.5548809594

										1.8454517091				2.070781477

				0.9582040552
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